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БЕЗОПАСНОСТЬ

Обращаем Ваше внимание, что в настоящей инструкции,
говоря о растворонасосе, мы имеем в виду героторный
или винтовой растворонасос с функцией транспортировки
пластичных и безусадочных материалов.

Растворонасос произведен с использованием
современных технологий и требований к безопасности
эксплуатации машин и оборудования. Однако никогда
нельзя пренебрегать личной безопасностью и всегда
необходимо соблюдать правила безопасности при работе
с оборудованием.

Обязательно перед использованием растворонасоса
внимательно изучите настоящее руководство по
эксплуатации, сохраните его и прибегайте к нему при
возникновении нештатных ситуаций. Оператор
растворонасоса обязан перед началом эксплуатации
растворонасоса пройти инструктаж по технике
безопасности.

Категорически запрещается вносить изменения в
растворонасос, а также использовать расходные и
запасные части, приобретенные не у производителя и\или
у его представителя. Помните, что это может привести к
поломке растворонасоса и нанести вред здоровью.

Перед началом эксплуатации всегда проводите осмотр
растворонасоса и проверяйте, чтобы все узлы оставались
на месте и были крепко закреплены.
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ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ СИМВОЛЫ И ИХ ЗНАЧЕНИЕ

В руководстве по эксплуатации, а также на оборудовании мы
используем ниже показанные символы, которые должны привлечь
Ваше внимание к возможной опасности для Вашего здоровья и для
здоровья окружающих. Несоблюдение руководства по эксплуатации
может привести к поломке оборудования и травмам.

ВНИМАНИЕ!
Данный символ призывает Вас к повышенному
вниманию. Если Вы видите этот символ в
руководстве по эксплуатации или на оборудовании,
значит необходимо более внимательно отнестись к
личной безопасности и правилам эксплуатации.

ПЕРСОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ!
Обратите внимание на свою персональную
безопасность и безопасность окружающих, если
видите такой символ.

ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!
Этот символ предупреждает Вас о работе с
электрическими сетями. Очень важно выполнять
данные работы, обладая соответствующими
навыками и только с отключенным от сети
оборудованием. Помните, что электричество всегда
смертельно опасно для жизни.

ОПАСНО КАСАТЬСЯ!
Данный символ сигнализирует о том, что
прикосновение к движущимся элементам
оборудования опасно. Никогда не касайтесь таких
элементов, если оборудование подключено к сети.
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ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ
Всегда используйте растворонасос строго по
назначению и в соответствии с настоящим
руководством по эксплуатации. Помните о своей
безопасности и безопасности окружающих.

Эксплуатация и обслуживание оборудования всегда должны
выполняться квалифицированным персоналом, прошедшим
инструктаж по технике безопасности. Персонал обязательно должен
прочитать и понять настоящее руководство по эксплуатации.

Перед началом выполнения работ с героторным растворонасосом
необходимо убедиться, что оборудование ровно и твердо
установлена на ровной поверхности и заблокирована от случайного
смещения при эксплуатации.

Перед началом эксплуатации оборудования необходимо исключить
вероятность попадания в оборудование посторонних предметов.

Растворонасос оборудован частотным
преобразователем, поэтому необходимо подключать
станцию к распределительному узлу строительной
площадки только через УЗО, которое подходит для
данного растворонасоса по техническим
характеристикам.

Любые подключения оборудования к источнику питания должен
производить квалифицированный электрик. Неправильное
подключение оборудования может быть опасно для жизни и\или
привести к поломке оборудования.

Перед началом эксплуатации растворонасоса необходимо убедиться
в отсутствии видимых повреждений. Если установлены повреждения
оборудования и/или его частей, то эксплуатация ЗАПРЕЩЕНА.
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ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ
Обязательно не реже одного раза в год должна
проводиться полная диагностика оборудования
квалифицированным персоналом в диагностическом
центре завода–изготовителя.

Героторный растворонасос транспортирует раствор по растворным
рукавам под высоким давлением. Поэтому убедитесь, что:

- используете сертифицированные растворные рукава высокого
давления, рекомендованные заводом-изготовителем;

- не используете растворные рукава большей длины, чем Вам
необходимо. Это снизит нагрузку на станцию и увеличит ресурс
шнековой пары;

- растворные рукава размещены без перегибов, изломов и т.д.;
- обеспечен свободный доступ к растворным рукавам,

оборудованию;
- внутренняя поверхность растворных рукавов смочена водой;
- отсутствуют течи в местах соединения шнековой пары,

фланцев, а также растворных рукавов;
- материал, который планируется использовать для

приготовления раствора соответствует техническим
характеристикам оборудования;

Никогда не эксплуатируйте растворонасос без материала,
соответствующего техническим характеристикам. Это приведет к
быстрому износу шнековой пары, а также может привести к поломке
оборудования.

Контролируйте образование пробок в рукаве. Не допускайте
длительных остановок насоса. Это опасно для жизни и здоровья.
Используйте манометр для контроля давления (опция).

Если возникла пробка в растворном рукаве, никогда
не пытайтесь разъединить растворные рукава под
давлением. ЭТО ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ.
Необходимо с помощью реверса сбросить давление.
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ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ
Всегда при разъединении растворных рукавов
используйте защитные средства. Рекомендуется
сбросить давление, плотно накрыть соединение
толстой пленкой, использовать средства
индивидуальной защиты и только после этого
аккуратно произвести демонтаж соединения.

При использовании растворонасоса с функцией распыления раствора
на поверхность с применением сжатого воздуха (опция) никогда не
направляйте пистолет (распылитель) на человека.

Если сработала система защиты, всегда необходимо найти и устранить
причину срабатывания защиты.

Никогда не эксплуатируйте насос без защитной решетки бункера.
Опасно для здоровья и жизни. Может привести к поломке
оборудования.

При проведении сервисного обслуживания всегда необходимо
обесточить насос, т.к. некоторые узлы могут находиться под
напряжением даже после отключения оборудвоания.

Перед транспортировкой растворонасос должен быть чистым и
пустым.

Никогда самостоятельно не модифицируйте растворонасос.

Всегда соблюдайте инструкции, приведенные в данном руководстве
по эксплуатации.

Используйте только оригинальные запасные и расходные части,
приобретенные у завода-изготовителя или аккредитованного Дилера.
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ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ЗАЩИТА
При эксплуатации и сервисном обслуживании
всегда используйте средства индивидуальной
защиты: строительные ботинки, перчатки, очки,
наушники и т.д.

Никогда не пренебрегайте средствами
индивидуальной защиты.

В руководстве по эксплуатации нельзя отразить все возможные
ситуации, поэтому необходимо руководствоваться здравым смыслом
и всегда помнить о личной безопасности и безопасности
окружающих.
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НАЗНАЧЕНИЕ РАСТВОРОНАСОСА Stirex MP220

Растворонасос Stirex MP220 используется для
транспортировки подвижных растворов с фракцией
не более 4 мм. Как правило, растворонасос
используют для транспортировки ранее
приготовленных строительных растворов, таких как:

стяжки и ровнители для полов, кладочные, ремонтные, штукатурные,
шпаклевочные, огнезащитные, гидроизоляционные и т.д.

Перед использованием раствора рекомендуем обратиться к продавцу
для получения дополнительной консультации.

Помните, если Вы используете раствор не соответствующий
техническим характеристикам растворонасоса, это может привести к
поломке оборудования, снижению заявленных характеристик,
снижению срока службы шнековой пары, а также к риску причинения
вреда здоровью человека.

Раствор должен быть пригодным для работы с расторонасосами
героторного/шнекового типа. Раствор должен быть безусадочным,
пластичным не менее Пк4 по ГОСТ 28013-98, если иное не
предусмотрено ТУ завода-изготовителя раствора в данном случае
завод-изготовитель раствора должен иметь протокол испытаний
раствора на насосах героторного типа со схожими характеристиками.
Раствор должен быть с фракцией не более 4 мм. Срок жизни раствора
должен в 5 раз превышать время необходимое для пререкачивания
раствора, а также обслуживания насоса в соответствии с данным
руководством.

Опционально (дополнительно) растворонасос может использоваться 
для других целей, но в таком случае необходимо 
доукомплектовывать оборудование: нанесение/распыление 
растоворов под давлением (торкретирование), инъецирование
растворов в полости и т.д. 
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ПРИНЦИП РАБОТЫ

Раствор с требуемыми техническими характеристиками подается в
бункер растворонасоса. Раствор может быть приготовлен на РБУ, с
помощью бетоносмесителей непосредственно на стройплощадке, а
также может приготавливаться из сухой смеси непрерывно с
использованием растворосмесителей Stirex. Также может быть
использован другой способ, позволяющий приготовить и подать в
бункер раствор необходимого качества и объема.

Растворонасос управляется от шкафа управления, который
расположен на раме насоса.

После включения начинает вращаться транспортировочный вал,
который передает вращение на ротор, смонтированный в
неподвижно установленном статоре. Ротор и статор являются частями
шнековой пары (насосного блока). При вращении ротора открываются
полости, которые самотеком наполняются раствором и происходит
транспортировка раствора по растворным рукавам.

Растворонасос может быть оборудован частотным преобразователем.
В этом случае растворонасос имеет функции плавного пуска и
регулировки производительности. Плавный пуск снижает нагрузку на
элементы растворонасоса, регулировка производительности
обеспечивает удобство эксплуатации.
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ОБЩИЙ ВИД растворонасоса МР220

Общий вид справа:

1.1 Привод 
1.2 Шкаф управления
1.3 Бункер 
1.4 Колеса - 2
1.5 Рама
1.6 Решетка
1.7 Вал подающий
1.8 Фланец шнековой пары
1.9 Шнековая пара - 1
1.10 Крышка бункера

1.1

1.3

1.5

1.4

1.6

1.2

1.7

1.8

1.9

1.10
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ШКАФ УПРАВЛЕНИЯ растоворонасоса МР220

Элементы управления:

2.1 Главный выключатель
2.2 Кнопка «СТАРТ/СТОП»
2.3  Вольтметр
2.4  Реверс
2.5  Потенциометр
2.6 Частотный преобразователь
2.7 Воздушная арматура

2.1 2.3

2.4 2.5

2.2

2.6

2.7
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ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

~5 - 16 л\мин (заводская настройка)
до 20 м
до 10 м

до 4 мм (материал подвижный и
не склонен к расслоению)

до 20 бар

2,2 кВт; около 260 об/мин

230В, 50 Гц, 1 фаза через универс. УЗО
(тип В) с током утечки до 30мА,
защитный автомат 16А, кабель до 25 м
- 3х2,5 мм (230В)

~1.015 мм
~1.280 мм
~598 мм
~550 мм

140 кг

Производительность*:
Дальность подачи*:
Высота подачи*:

Фракция материала:

Давление:

Мощность:

Электроподключение:

Габаритные размеры:
Длина без шнековой пары:
Длина со шнековой парой:

Ширина:
Высота:

Вес:

*Дальность и высота подачи зависят от свойств материала и состояния шнековой пары.
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КОМПЛЕКТАЦИЯ

Растворонасос Stirex МР220 стандартно поставляется в следующей
комплектации, комплектация может отличаться от указанной в
настоящем руководстве по эксплуатации, поэтому необходимо
уточнять комплектацию перед приобретением станции:

1. растворонасос в сборе на раме - 1;
2. статор – 1;
3. ротор – 1;
4. фланец шнековой пары - 1;
5. крышка бункера - 1;
6. вал транспортировочный - 1;
7. шкаф управления - 1;
8. воздушная арматура – 1;
9. кабель 3х2,5мм 25 м – 1.

Дополнительно рекомендуется, но не входит в комплект:
1. растворный рукав с соединениями 10 м – 2;
2. воздушный рукав 10,5 м – 2;
3. пистолет (распылитель) – 1;
4. компрессор – 1;
5. манометр – 1;
6. надстройка увеличения бункера – 1;
7. система удержания ведра – 1.

ВНИМАНИЕ!
Комплектация может быть изменена без дополнительного
информирования, поэтому необходимо комплектацию уточнять при
покупке оборудования.
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ОБОЗНАЧЕНИЯ НА ОБОРУДОВАНИИ

ОПАСНО! Вращающиеся 
и движущиеся части 

станции

не замораживай

ВНИМАНИЕ!
Не размораживать 
водную арматуру

ОПАСНО! 
Высокое напряжение

Подача воды
(чистка)

Подключение 
компрессора (230В)

Регулировка 
частоты мотора

Подключение 
воздушного рукава

Прямой пуск
воды

РЕВЕРС Работа без 
воды

Направление 
вращения мотора 

А
В
С

А1
В1
С1

А
В
С

А1
В1
С1

Подключение 
воды

Переключение 
фаз

Неправильная 
фазировка

Подача 
напряженияВольтметры
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ТРАНСПОРТИРОВКА

Транспортировка растворонасоса как прицепа
категорически запрещена. Перемещение
растворонасоса по строительной площадке
осуществляется вручную.
Транспортировка растворонасоса с объекта на

объект или в сервисный центр осуществляется в кузове транспортного
средства в соответствии с нормами и правилами транспортировки
оборудования.

Подъем растворонасоса с помощью грузоподъемной техники
осуществляется с использованием специальных проушин, строп с
грузоподъемностью, соответствующей весу оборудования.

При подъеме и перемещении растворонасоса должны соблюдаться
нормы и правила, обеспечивающие безопасный подъем и
перемещение растворонасоса.

Перед подъемом растворонасоса убедитесь в надежности крепления.

Всегда находитесь на безопасном расстоянии при подъеме
растворонасоса.

Внимание! Не допускается перемещение насоса
по ступенькам в собранном или разобранном виде.
Удары колес о пол или о ступеньки приведет к
поломке колес. Перемещение насоса на колесах
допускается только по ровной поверхности.

ОПАСНО! Всегда при разборе и/или транспортировке
растворонасоса помните о личной безопасности.
Соблюдайте технику безопасности при работе с
тяжелыми предметами.
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УСТАНОВКА

Растворонасос должен быть установлен на ровной
поверхности, колеса должны быть заблокированы
от непреднамеренного движения.

Всегда должен быть обеспечен свободный доступ к
растворонасосу и шкафу управления.

Растворонасос следует установить в безопасном
месте, чтобы исключить вероятность падения
посторонних предметов.

МОНТАЖ

ВНИМАНИЕ!
Работая с растворонасосом всегда соблюдайте
правила безопасности эксплуатации строительного
оборудования.

Перед началом сборки растворонасоса убедитесь,
что на всех элементах растворонасоса отсутствуют
повреждения, особенно на кабелях, растворных
рукавах, соединениях и т.д. Если в результате
осмотра обнаружены повреждения, необходимо
прекратить работу с растворонасосом до устранения
неисправностей.

Соблюдайте правила монтажа растворонасоса, а
главное - последовательность сборки. Перед
началом монтажа убедитесь, что растворонасос
отключен от сети.
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МОНТАЖ ШНЕКОВОЙ ПАРЫ

В комплекте поставляется шнековая пара: ротор и
статор.
Запрещено применять неоригинальные шнековые
пары, т.к. это приводит к перегрузке электрической
сети оборудования.

1. Смажьте статор силиконовой смазкой, не используйте смазки
агрессивные к резине.

2. Разместите статор таким образом, чтобы антиповоротный
«палец» статора располагался ближе к бункеру и упирался в тягу
фланца по направлению вращения мотора.

3. Закрепите статор в системе удержания шнековой пары.

Внимание! Не перетягивайте гайки, т.к. это приведет
к быстрому выходу оборудования из строя.

4. Зафиксируйте систему удержания статора в тисках или в другом
надежном устройство, чтобы обеспечить вкручивания ротора в
статор. Вставьте ротор в статор со стороны бункера (должно быть
углубление в статоре) и немного вкрутите по часовой стрелке.

5. Установите в головку ротора плоский ключ и закрутите ротор
в статор до упора. Внимание, ключ должен располагать по всей
площади прорези на головке ротора в противном случае может
произойти поломка головки ротора.

6. Удалите ключ, который использовался для монтажа ротора.
7. Установите систему удержания шнековой пары на бункер и

закрепите болтами.
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МОНТАЖ РАСТВОРОНАСОСА

Внимание! Всегда работайте вдвоем, чтобы
избежать травм и повреждений оборудования.

1. С помощью ключа демонтируйте болт на защитной решетке и
удалите защитную решетку.

2. Установите транспортировочный вал в муфту привода
растворонасоса. Внимание, если установлена шнековая пара, то
возможно потребуется ее демонтировать для монтажа вала.

3. Верните защитную решетку и с помощью ключа затяните болт.
4. Убедитесь, что решетка не может быть поднята, а доступ к

транспортировочному валу со стороны защитной решетки
ограничен (нельзя просунуть руку).

5. Установите шнековую пару.
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МОНТАЖ РАСТВОРНОЙ МАГИСТРАЛИ

Всегда используйте сертифицированные растворные
рукава с рабочим давлением не менее 40 бар.

Избегайте перегибов растворных рукавов при
монтаже и эксплуатации растворонасоса.

Используйте только необходимое количество
растворных рукавов. Это снизит нагрузку на насос и
продлит срок службы шнековой пары.

Перед эксплуатацией убедитесь, что растворные
рукава и соединения не повреждены и надежно
собраны, внутренняя поверхность достаточно
увлажнена.

1. Проложите необходимое количество растворных
рукавов от растворонасоса до места выполнения
работ.

2. Убедитесь, что соединение не повреждено,
внутри установлено резиновое уплотнительное
кольцо. Надежно соедините растворные рукава.

3. Подключите растворную магистраль к
растворонасосу.
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ПОДКЛЮЧЕНИЕ ШКАФА УПРАВЛЕНИЯ

Внимание!
Работы по подключению шкафа управления к
электрической сети должен выполнять только
квалифицированный электрик.

Подключение шкафа управления к
распределительному узлу строительной площадки
осуществляется с помощью кабеля 3х2,5 мм
длиной не более 25 м через предохранительный
автомат на 16А и универсальное защитное
устройство УЗО (тип В) на 30мА. Не используйте
оборудование без заземления.

Убедитесь, что подключение выполнено в
соответствии с техническими характеристиками
растворонасоса (см. настоящее руководство по
эксплуатации).
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ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ (общее)

Внимание!
Перед началом эксплуатации убедитесь, что:

▪ все элементы оборудования исправны и
не повреждены;

▪ установлена шнековая пара правильного
типа в соответствии с напряжением сети;

▪ защитная решетка установлена и
закреплена в соответствии с инструкцией;

▪ растворная магистраль надежно
смонтирована и внутренние стенки
рукавов достаточно увлажнены;

▪ растворонасос надежно закреплен.
Исключите возможность попадания в бункер
посторонних предметов.

ЗАКГРУЗКА РАСТВОРА
Убедитесь, что раствор соответствует
техническим характеристикам растворонасоса.

Используйте вибросито Stirex, чтобы исключить
вероятность попадания крупных частиц,

которые могут привести к поломке растворонасоса, а также приведут
к снижению срока службы шнековой пары.

Раствор загружается из автобетономешалки, бетоносмесителя
циклического действия, растворосмесителя непрерывного действия
и т.д. в бункер растворонасоса. Следите за тем, чтобы не
происходило переполнения бункера растворонасоса.

Работа растворонасоса без материала категорически запрещена, т.к.
это приведет к порче шнековой пары. Не допускайте работу
растворонасоса без материала.
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НАЧАЛО ЭКСПЛУАТАЦИИ

ПУСК РАСТВОРОНАСОСА:
1. Подключите штекер растворонасоса к разъему, расположенному

на шкафу управления.
2. Установите потенциометр на минимальное значение, что

обеспечит низкую частоту вращения привода. Таким образом, в
случае попадания твердых частиц, Вы снизите нагрузку на
растворонасос.

3. Переведите главный выключатель в положение «I».
4. Включите расторонасос, используя двойной выключатель

«СТАРТ\СТОП».

Раствооронасос транспортирует материал по растворной магистрали
к месту выполнения работ.

Контролируйте работу растворонасоса, используя манометр (опция).
Если значение на манометре растет и превышает 30 бар,
немедленно остановите растворонасос и устраните неисправность в
соответствии с руководством по эксплуатации.

При стабильной работе растворонасоса на низких оборотах можно с
помощью потенциометра плавно увеличивать количество оборотов
привода.

ПЕРЕРЫВ В РАБОТЕ:
Всегда учитывайте время схватывания раствора при работе с
растворонасосом.

Допускаются перерывы в работе не более 10 минут. Для этого
необходимо нажать кнопку «СТОП». При повторном пуске
необходимо предварительно снизить количество оборотов привода с
помощью потенциометра.

Если остановка в работе составляет более 10 минут, необходимо
произвести очистку растворной магистрали и растворонасоса.
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ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ

1. Прекратите подачу материала в бункер
растворонасоса.

2. Выработайте материал из бункера
растворонасоса через растворную магистраль.
Не допускайте работу растворонасоса без
материала.

3. С помощью переключателя «РЕВЕРС» сбросьте
давление из растворной магистрали до нуля.
Удерживая переключатель «РЕВЕРС» в левом
положении, включите растворонасос.

4. Выключите растворонасос с помощью кнопки
«СТОП».

5. Переведите главный выключатель в положение
«0».

6. Произведите очистку растворонасоса.
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ЧИСТКА РАСТВОРОНАСОСА

При проведении работ по чистке главный
выключатель должен находиться в положении
«0», растворонасос должен быть обесточен,
если иное не указано в настоящем руководстве.

При проведении работ по обслуживанию, а также чистке
оборудования, материалы должны утилизироваться в соответствии с
действующими нормами и стандартами страны, в которой данное
оборудование эксплуатируется.

Разборка растворных рукавов производится только в безнапорном
состоянии. Для этого необходимо сбросить давление в соответствии
с руководством по эксплуатации.

Всегда перед демонтажом растворной магистрали убедитесь, что
давление в магистрали отсутствует. Давление в магистрали опасно
для здоровья!

Всегда при работе с растворной магистралью используйте защитные
очки! При демонтаже растворного рукава закройте соединение
плотной пленкой, отверните голову в сторону и медленно
разъедините соединение.



36

ЧИСТКА РАСТВОРОНАСОСА

1. Наполните бункер растворонасоса проточной
водой.

2. Прогоните воду через растворную магистраль,
включив растворонасос, чтобы размыть остатки
раствора в растворной магистрали.

3. Когда пошла вода из растворной магистрали,
остановите растворонасос.

4. Отсоедините растворную магистраль от
выходного фланца.

5. Вставьте в растворную магистраль шарик
необходимого диаметра.

6. Надежно соедините растворную магистраль с
выходным фланцем.

7. Включите растворонасос, подавая воду в
бункер.

8. Дождитесь, когда шарик выйдет из растворной
магистрали и вода будет чистой.

9. Остановите растворонасос и демонтируйте
растворную магистраль.

10. Обесточьте растворонасос, демонтируйте
защитную решетку и произведите очистку
бункера и решетки с помощью щетки. Если
необходимо, проведите дополнительную
очистку.

11. Демонтируйте выходной фланец,
транспортировочный вал.

12. Вручную произведите очистку
транспортировочного вала, выходного фланца и
фланца посадки шнековой пары.
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ВОЗНИКНОВЕНИЕ ПРОБКИ В РУКАВЕ

ВНИМАНИЕ!
Неправильная эксплуатация, халатное поведение
оператора или некачественный материал могут
привести к образованию пробок в растворном
рукаве.
Не допускайте, опасно!

1. Немедленно выключите машину, нажав кнопку
«СТОП».

2. Переведите переключатель «Реверс» в крайнее
левое положение.

3. Нажмите кнопку «СТАРТ» и удерживайте, пока
не сбросится давление в растворных рукавах.

4. Обязательно накройте соединения растворного
рукава крепким материалом, наденьте
защитные очки, отверните голову в сторону и
разъедините соединение.

5. Осуществите очистку растворных рукавов.

ПЕРЕРЫВ В РАБОТЕ

Всегда учитывайте время схватывания раствора при работе со
штукатурной станцией.

• Допускаются перерывы в работе не более 10 минут. Для
этого необходимо нажать кнопку «СТОП».

• Если остановка в работе составляет более 10 минут,
необходимо произвести очистку растворной магистрали и
штукатурной станции.



27

ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В соответствии с правилами техники безопасности
требуется ежегодное техническое обслуживание
оборудования квалифицированным персоналом.

ВНИМАНИЕ!
Всегда перед началом эксплуатации необходимо обслужить
уплотнение муфты. Для этого надо через масленку закачать смазку
для уплотнений до появления смазки на поверхности муфты.
Производите данное обслуживание регулярно – это обеспечить
длительный срок службы оборудованию.

Перед проведением работ по чистке и обслуживанию насоса
обязательно отключите насос от электрической сети, так как всегда
есть вероятность, что некоторые элементы оборудования могут
находиться под напряжением.

Разрешено использовать только расходные и запасные части,
рекомендованные заводом-изготовителем и приобретенные у
аккредитованных дилеров завода-изготовителя.

При утилизации масел, смазок, чистящих средств и растворов
необходимо соблюдать действующие экологические требования.

• Следует всегда после эксплуатации производить
качественную очистку всего оборудования, особое
внимание следует уделять: бункеру, смесительной камере,
смесительному валу, шнековой паре, фланцам, растворным
рукавам.

• Регулярно проверяйте состояние растворных рукавов и
электрокабелей.

• Для обслуживания мотор-редуктора необходимо
обратиться к поставщику оборудования или
производителю мотор-редукторов. Мотор-редуктор готов к
работе, но требует замену масла каждые 8000 часов.
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УСТРАНЕНИЕ НЕИСПРАВНОСТЕЙ

ПРИВОД РАСТВОРОНАСОСА НЕ РАБОТАЕТ
Нет питания – проверить подачу электропитания и 

предохранитель 
Не включается блок управления – перевести главный 

выключатель в положение «I» и включить растворонасос с помощью 
кнопки «СТАРТ»

Сработало защитное отключение двигателя – включить

Сработало защитное отключение двигателя – включить

Нет свободного хода шнековой пары  - провернуть 
транспортировочный вал, при необходимости заменить шнековую 
пару

Переключатель «РЕВЕРС» находится в среднем положении -
перевести переключатель «РЕВЕРС» в правое положение

СРАБАТЫВАЕТ ЗАЩИТА ДВИГАТЕЛЯ НАСОСА
Слишком густой материал – заменить материал

Слишком большая фракция материала – заменить материал

Забился выходной фланец – произвести очистку

Растворные рукава маленького диаметра – заменить рукава

Сильно затянута шнековая пара – ослабить болты шнековой 
пары

Сбой частотного преобразователя – отключить и через минуту 
включить главный выключатель (обратиться в сервисный центр)
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ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ СХЕМА
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ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ СХЕМА


